

法治日报

LEGAL DAILY

星期二 2022年2月8日

今日12版 总第13022期

www.legaldaily.com.cn

□ 新华社记者 刘华 杨依军 温馨

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，同各位新老朋友在北京相聚，我感到十分高兴。”

2月4日至6日，国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式，为他们举行欢迎宴会，并开展系列双边会晤。

连续3天，20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”，当世界瞩目东方中国，习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下，一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”，如同一场命运与共、携手同行的团结交响，在北京冬奥会的舞台激情奏响。

春天的约定

农历正月初五，北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会，欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩，并肩而立，面向镜头挥手致意，留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便，不远万里来到北京，为冬奥喝彩、为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情反复延宕，如期举办的北京冬奥会，如约而至的各国各地区运动员和贵宾，向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑，梅梢枝头。1月25日，农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利，场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！”巴赫主席由衷称赞。

8年前，俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城，出席索契冬奥会开幕式，表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时，中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行，习近平主席同巴赫主席有一席深谈：

“在中国，冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广，预计可以带动两三亿人参与，由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权，到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约，再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下，2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

携手向未来的团结交响

记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

“我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”，应者云集——

91个国家和地区的近3000名运动员，同场竞技，不少国家是首次派出运动员参赛；

包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内，近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表，出席这场盛会；

俄罗斯总统普京，此次来华，习近平主席同他实现了两年多来第一次“线下”会晤；

中亚五国元首，在刚刚同习近平主席举行视频峰会10天后，就又亲身来到北京；

有的国家与北京之间飞行需要数十乃至数十个小时，有的国家只有1名运动员参赛甚至没有运动员参赛……他们的领导人仍然决定亲自来华，共襄这场意义非凡的冬奥盛会。

志合者，不以山海为远。

“当前，世界需要一届成功的冬奥会，向世人发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作。”联合国秘书长古特雷斯的话，反映着国际社会的普遍心声。

“办好北京冬奥会、冬残奥会，是中国对国际社会的庄严承诺。”在习近平主席亲自谋划、亲自推动下，一届简约、安全、精彩的奥运盛会激情开启，不仅为各国各地区冰雪健儿提供了超越自我的舞台，也为疫情困扰下的世界注入强大信心和力量。

文明的相遇

“听说你准备带一对‘冰墩墩’回去，带给你的双胞胎孩子。希望他们今后也能够对冰雪运动感兴趣，像你一样成为冰雪运动健将。”

2月6日下午，人民大会堂东大厅，习近平主席对曾以运动员身份5次参加冬奥会的摩纳哥元首阿尔贝二世亲王说。

贴心的交流，轻松的互动，展现着东道主的热情好客，也定格下一段“美美与共”的佳话。

“冰墩墩”，将中国特有的熊猫形象与富有超能量的冰晶外壳相结合的北京冬奥会吉祥物，向世界传递着中国元素同奥林匹克精神相融合的无穷魅力，成为冬奥会上当之无愧的明星。

2月4日，恰逢立春。夜幕下的国家体育场“鸟巢”流光溢彩，美轮美奂，满载着“天下一家”的梦想与追求，流淌着“世界大同”的唯美和浪漫。

19时57分，习近平主席和夫人彭丽媛，同国际奥委会主席巴赫等国际贵宾从主席台两侧相向而行，同时步入会场。

从充满中国文化韵味的“二十四节气”创意倒计时，到展现文明交流交融的“黄河之水”最终幻化成“冰雪五环”；

下转第二版

习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电

新华社北京2月7日电 2月6日，国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电，祝贺她登基70周年。

习近平指出，伊丽莎白二世女王长期关心和支持中英友好，是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年，希望双方以此为契机，深化友好互信，扩大交流合作，共促国际团结，造福两国和两国人民，为国际社会携手应对全球性挑战，促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27日，国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。

习近平指出，斯诺夫妇积极推动了中国工合运动，为创建山丹培黎学校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯诺夫妇在内的

国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献，以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发展中美关系作出的积极贡献予以高度评价。

习近平强调，希望你和基金会继续以斯

诺夫妇为榜样，为增进中美两国人民的友谊合作作出新的贡献！

近日，福斯特致信习近平主席，回顾斯诺女士为美中民间友好所作出的贡献，表示将继续秉承斯诺女士促进美中民间友好合作精神，为中美人民交流互动搭建桥梁。

巴赫向2022北京新闻中心记者“云拜年”

本报讯 记者蒲晓磊 “我们即将见证北京2022年冬奥会的伟大成功，也将为冬奥会举办设立一个新的标准并鼓励更多人参与冰雪运动，感谢北京市政府的付出！感谢2022北京新闻中心记者们的付出！”2月6日下午，国际奥委会主席巴赫通过视频连线的方式“现身”2022北京新闻中心云聚区，向媒体记者“云拜年”。

云聚全息舱内，巴赫的影像栩栩如生，如同亲临现场一般。巴赫说，冬奥会开幕恰逢中国最重要的传统节日春节，向2022北京新闻中心的媒体朋友和中国人民致以节日问候。

巴赫认为，媒体和记者在把冬奥会带给世界各地的观众方面，发挥着特别重要的作用。“感谢2022北京新闻中心为全球媒体作

所做的安排，让全球观众可以感受到北京冬奥的精彩”。

对于中国和北京在全球疫情艰难时刻，为举办冬奥会与接待全球运动员所作的贡献和付出，巴赫表示感谢，称北京2022年冬奥会的成功举办，将为冬奥会举办设立一个新的标准，并鼓励更多人参与冰雪运动。



金牌！

2月7日，在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1000米决赛中，中国选手任子威夺得冠军。图为任子威在比赛后庆祝。

新华社记者 熊琦 摄

新春上班第一天 对新提任干部开展集体谈话

陈一新：大力弘扬向上向善的机关新风尚

本报北京2月7日讯 记者董凡超 鲍静 2月7日，中央政法委召开2021年度表彰大会，表彰先进集体和先进个人，并对近年来新提任干部开展集体谈话。中央政法委秘书长陈一新强调，要激发干部干事创业的精气神，弘扬向上向善的机关新风尚，巩固心齐气顺风正实干的良好氛围，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

近几年来，中央政法委全面贯彻新时代党的组织路线和新时期好干部标准，把选人用人作为机关建设的重中之重，坚持正确选人用人导向，创新高素质干部队伍建设“七大机制”，实施培养、考核、选任、激励、监督等一系列创新举措，不断提升干部工作科学化规范化水平，大力营造公道正派、风清气正的干部选任环境，机关忠诚干净担当的导向更加鲜明，务实创新的氛围更加浓厚，干事创业热情更加高涨，有力保障了机关工作和政法事业不断发展。

陈一新强调，要进一步巩固良好的干部成长环境，让向上向善的机关新风尚深入人心，以一流环境建设一流队伍、创造一流业绩，务必正确把握“九个关系”：

要讲初心，正确把握“当官”与干事的关系，“当官”就要干事，干事不能为了“当官”，要真正在思想上解决好“入党为什么”“当官干什么”“身后留什么”的问题，以奋斗和担当诠释初心使命。

要讲实绩，正确把握想干事与干成事的关系，防止“把干了当作干成了”等不实倾向，解决好“想干不会干”的能力短板，大兴求真务实之风，大力弘扬改革创新精神，练好调查研究基本功，确保干成事、干出实绩。

要讲贡献，正确把握资历与能力的关系，既要让常年默默奉献的干部有盼头，又要让勇于担当、善作善成的干部有舞台，坚决防止熬资历不进取、有能力不干事。

要讲大局，正确把握个人理想与组织需要的关系，在做好本职工作中获得成长进步，在奉献党和人民事业中实现人生价值。

要讲团结，正确把握干事能力与共事本领的关系，坚持党性原则基础上的团结，发

扬团队协作精神，涵养开阔胸襟，做到多干事不生事，多参与不推脱，多合作不内耗，真正做到合心合力合拍。

要讲自省，正确把握自我评价与组织评价的关系，多对照组织评价、群众评价校正自我认识，多以己之短比人之长，激发自省自励的正能量，在“比”中找准短板，在“学”中努力赶超。

要讲定力，正确把握“顺境”与“逆境”的关系，成绩面前戒骄戒躁，挫折面前豁达坚毅，在执着进取中百炼成钢，做到立得正、走得稳、行得远。

要讲规矩，正确把握好组织关心与自身努力的关系，聚精会神干好本职工作，对跑官要官的，不仅“不给”，还要严肃批评和组织处理。

要讲底线，正确把握他律与自律的关系，强化自我革命精神，把自觉接受监督和严格自我要求结合起来，管好自己、管好家庭，不断练就“金刚不坏之身”。

中央政法委副秘书长景汉朝、白少康、王洪祥出席会议。

发《北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护专项行动方案》，构建立体化保护格局；从加强宣传教育，引导全社会自觉树立保护涉冬奥知识产权的意识，到全面细致排查，及时制止一些蹭冬奥热度、搭冬奥便车的隐性营销行为；从各大互联网平台建立处理涉冬奥侵权行为快速反应机制，到监管部门开展专项整治，依法严惩各类侵权行为，都体现了我国依法保护涉冬奥知识产权的鲜明态度和坚定决心。

综合运用法律、行政、技术、社会治理等手段，对涉冬奥知识产权予以全方位、立体化的保护，不仅为冬奥盛会的举办营造了良好氛围，也切实增强了全社会保护知识产权的意识和自觉性。相信强有力的知识产权保护举措，一定会为北京冬奥会的成功举办增色添彩。

知识产权保护为冬奥添彩

冬奥快评

□ 马树娟

在北京冬奥会举办前夕，很多自媒体人都收到了所在平台发送的冬奥会版权保护提醒：用户未经许可不得发布奥运版权内容，如有违反，平台将对相关侵权内容进行屏蔽、下架处理，对违规账号采取相应处罚措施。这是冬奥会筹办举办期间，社会各界推进知识产权保护的一个缩影。

奥运会是全国乃至全球关注的体育盛

冬奥会体育竞赛组织工作得到高度认可

冬奥发布

本报北京2月7日讯 记者侯建斌 见习记者刘欣 今天上午，国际奥委会和北京冬奥组委举办例行新闻发布会，就“比赛项目前瞻”作介绍并回答中外记者提问。

北京冬奥组委副主席杨树安表示，2月2日开赛到现在，冬奥会体育竞赛组织工作进展非常顺利。无论是冰上还是雪上项目的竞赛场地，都得到了运动员的高度认可，也得到了国际单项体育联合会的认可。

杨树安介绍，此次冬奥会新增了一些运动项目，这是按照国际奥委会的原则和程序，最终由国际奥委会的执委会批准决定的。一

是要对青少年有足够的吸引力；二是世界范围内要有一定的普及度；三是符合国际奥委会关于缩减办赛成本、降低办赛复杂性的总体原则以及提高女性运动员参与度的原则。国际单项体育联合会和北京冬奥组委从2017年下半年开始，就新增项目进行了充分沟通，并最终得到了国际奥委会执委会的批准。此次北京冬奥会女运动员参与比例达到45%，是历届冬奥会女子参与度最高的一届。

杨树安还表示，北京冬奥组委和国际体育单项联合会就每一个技术细节进行了充分沟通，整个赛事有286名国际技术官员参与竞赛组织工作，同时还有1879名国内技术官员参与冬奥会相关技术工程。通过冬奥会，使国内技术官员得到了很好锻炼，为我国冬季运

动的发展培养出更多优秀技术力量。

据悉，北京冬奥组委先后发布了13个版本的竞赛日程细节。杨树安说，每一个版本竞赛日程细节都是经过国际奥委会的批准才发布，编制竞赛日程最主要的原则是体现以运动员为中心，确保运动员有足够的训练和赛间调整的时间。同时，要兼顾各利益相关方的需求，比如电视转播需求，各国的时间不一样，要尽可能选大家都接受的时间，还要考虑冰上和雪上赛事之间的相对平衡，不同赛区之间的相对平衡等。竞赛日程的每一次变更都是为了满足新的需求。

此外，以中国雪车等为代表的国产体育设备服务于北京2022年冬奥会，目前不少国产体育器材应用于赛场，得到了各方好评。